

2013.11.10

星期日

济南天气  
今天:晴,2℃~10℃  
明天:晴,3℃~12℃  
(济南气象台提供)

# 今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qjwb.com.cn



## 雨雾霾齐来,“气质”糟糕 今明上演 “大降温”

本报11月9日讯(记者 孟燕) 大家一定还记得,11月的第一个周六是大雾锁城,白茫茫一片的景象。到了9日第二个周六,老天爷又让大家重温了雾气弥漫的情景。只是,这次更热闹,不仅有雾,霾和小雨也来了。

9日一早,淅淅沥沥的小雨就开始飘洒起来,雾气笼罩下,远处的高楼大厦也看不真切了。雨打风吹之下,街头的落叶铺了密密一层,气温也比较低,白天最高温仅有13.9℃,不少市民甚至都裹上了羽绒服。龟山气象台的气象记录显示,当天还出现了霾。

根据济南市气象台的统计,截至9日18点20分,全市平均降水量3.2毫米,其中市区降水量最大为4.4毫米,平阴降水量最小为2毫米。

市民陈女士说,一看到外面雾气笼罩,她就要给孩子戴上口罩出门。雨雾霾齐来,“气质”也很糟糕。根据济南市环保局的官方数据,9日18时,机床二厂最近1小时能见度均值为1.2千米,泉城广场为1千米,开发区为1.3千米。在济南15个环境监测点中,24小时内有6个为重度污染。

一场冷雨过后,入冬的脚步越来越近了。济南市气象台8日发布的寒潮蓝色预警仍未解除,根据预报,受较强冷空气影响,10日、11日气温明显下降。其中,11日最低气温将降至-2~2℃,有霜冻或冰冻。

未来几天具体预报如下:

10日阴转晴,北风减弱到3级,最低气温0~3℃,有霜冻,最高气温10℃。

11日晴,北风转南风都是2~3级,最低气温-2~2℃,有霜冻或冰冻,最高气温12℃左右。

12日晴到少云,南风3级,最低气温-1~3℃,有霜冻或冰冻,最高气温14℃左右。

13日晴间多云,南风转北风都是3级,气温回升。

14日晴,北风转南风都是2~3级,气温下降。

## 雨中坚守

◀9日,在冻原大街一工地上,依然在雨中施工的王师傅和工友正在焊接热力管道。为了确保片区的市民早日供暖,施工工人们周末没有休息,即使下着雨也坚守在岗位上。当日济南迎来小雨降温天气,淅淅沥沥的小雨给出行的市民带来些许不便,也带来了冷空气。据气象部门介绍,今日(10日)济南市区最低气温将降至2℃左右。

本报记者 王媛 摄影报道

## 和平路已移植20余棵树木

加灭菌剂、生根剂,浇三遍水保证树木成活

本报11月9日讯(见习记者 魏新丽) 和平路树木正式栽植已经进入第三天,第一批约80棵大树的迁移已经完成20多棵,预计20日之前第一批80棵树木会全部移植完毕。

9日上午,记者在和平路看到,路边不少大树已经从树坑中挖出,放倒在路边。一棵树木正由吊车吊装起来,放到路旁新挖好的树坑中,然后由工作人员填土、浇水。记者从历下区园林局了解到,这已经是树木正式挪移栽植的第三天。从山大到燕子山路路段,路北侧的20多棵树木已经顺利地移到了新家里。

树木移植后的成活率是市民最关心的问题。历下区园林局的负责人谷先生告诉记者,大树移植完后要浇三遍水,保证树木生长。“第一遍水里添加灭菌剂,

帮助树木的伤口愈合。3天后浇第二遍水,水里添加生根剂,帮助树木根系生长。5到7天后浇第三遍水。”

下午下起了雨,谷先生说,“这场雨对树木的起挖和修剪会产生一些影响,但对移植的树木来说是件好事。雨水可以滋润树木的根系。”另外,新树坑里泥土暂时会裸露一段时间,谷先生说,等明年确定树木成活之后,再给树坑盖板。

据了解,因为考虑到视线问题,和平路树木栽植一般安排在白天。而其他的起挖和修剪等工作都会错开早晚高峰,全天进行。预计15日到20日,和平路第一批80多棵大树会全部移植完毕。

右图:9日,和平路山大路路口以东路北侧的大树正在就地平移。本报记者 李飞 摄

